

Чуйская область, Ысык-Атинский район.

Село-Люксембург.

Средняя общеобразовательная школа

имени Я.Я.Ваккера

Контактные телефоны: +996708503825

*Сочинение на тему :*

*«Кыргызстан начинается  
с Баткена»*

Выполнила работу: ученица 10-Б класса

Бокомбаева Рамилла Эрзатовна.

Учитель русского языка и

Литературы: Предыбайло

Бактыгуль Назарбековна

Контактные телефоны:

+996702500405

Моя родина-Республика Кыргызстан, очень древний край. Большую часть её занимают горы, величественные Тянь-Шань и Памир. Издавна в нашей стране жили кочевники, свободные дети гор. Сами кыргызы кочевой народ, наши прадедушки, дедушки, отцы и матери выросли среди гор и природы, и сколько бы не прошло времени, мы всегда в душе будем оставаться детьми гор. Независимо от того, где мы находимся и где будем жить, Кыргызы до самой смерти и после останутся кыргызами. История Кыргызстана очень красочная и обширная. Очень важно знать свою историю, ведь «Народ не помнящий своего прошлого, не имеет будущего». Почему? Потому что что бы знать куда идти, надо знать кто ты, что пережил, через что прошёл. Любовь к культуре, интерес к нашей богатой истории, даётся нам ещё с молоком матери. Ведь у нас очень широкая культура, одни лишь произведения Чынгыза Айтматова чего только стоят. Я уверена, что каждый гражданин нашей страны прочитал хоть одно его произведение. Также очень хочется упомянуть наших выдающихся личностей, Таких как : Ормон- хан, а-Алымбек датка ,Боромбай, Ажыбек-баатыр, Курманждан- датка, Байтик-баатыр, Шабдан- баатыр, Барс-Бек каган и Манас , но есть ещё множество наших баатыров и ханов, которые сыграли огромную роль в сложные и судьбоносные периоды истории кыргызского народа, благодаря которым наш народ стал целостным и расцветающим по сей день. Природа- уникальное богатство Кыргызской республики, она не повторима по своей красоте, совершенно разная, в разных частях страны и делает Кыргызстан по настоящему уникальным, по этому её нужно увидеть каждому.

Всё же, Кыргызстан это ещё моя- родина. Это мой родной дом. Это место, которое я люблю всем сердцем и душой. Место, где я в состоянии полного спокойствия. Нет здесь морей и океанов, но есть чудесной красоты озёра и реки, воздух и вода и непередаваемой

красоты горы. Для меня это райский уголок свободы и добра. Уголок где прошло моё детство, все тёплые воспоминания, где находятся все мои близкие, где лежат могилы наших предков, где будут лежать и наши могилы. Говорить о нашей стране, можно много, не хватит слов что бы описать всё прекрасное окружающего, животного и растительного мира. Но теперь хочется написать про наш прекрасный, один из дальнейших южных областей- Баткен .

Баткен – самый молодой и самый маленький областной центр бывшего СССР. Это самый загадочный регион Кыргызстана. Баткенская область-важный сельскохозяйственный регион. На весь Кыргызстан известны местные абрикосовые сады, плоды, которые необыкновенно сочные и сладкие на вкус. Самое знаменитое, а также моё любимое место в Баткенской области – это, конечно, гора Айгуль-Таш. На этой горе произрастает небывалой красоты огненно-алый цветок –«Айгуль» . Айгуль - это достоинство Кыргызстана и Баткенской области, но очень жаль что он расцветает один раз в году, в апреле, а период цветения продолжается около двух недель. Цветок Айгуль нереальной красоты, и не только на словах, в живую это цветок прекрасен. А также здесь выращивают знаменитый рис, персики, яблоки, миндаль и многое другое. Жители Баткена привыкли работать с землёй и знают ценность каждой капли воды. Красоту области не передать словами. Тут славятся Баткенские дары природы, такие как: Айгуль-Таш , ущелье Каравшан , крепость- Кан, пещера Кан-и-Гут. Все мы желаем жить мирно, спокойно, дружить с нашими соседями и быть в хороших отношениях. Ведь очень важно быть дружным и сплочённым народом, а также быть в хороших отношениях с нашими соседями, вместе мы спасём мир в нашем мире! Я желаю что бы мой народ жил безбедно, в гармонии, вне

страха за завтрашний день. С давних времён наши баатыры и ханы пытались сплочить кыргызский народ и отношения между древними народами. Конечно! У них это получилось, кыргызский народ очень дружный и сплочённый, а с другими народами у нас вполне хорошие отношения. Но, к сожалению бывают недопонимания с нашими соседями, а конкретно с Таджикистаном. Если честно от этого разрывается сердце, сколько невинных людей погибло?! Дети, сыновья, мужья, и родители. Хуже чем терять близкого человека, думаю нечего нет... А кыргызы, одна семья, и за каждого пострадавшего и погибшего кыргызстанца болит сердце. Ведь это наши братья, сёстры, отцы и матери. Наши солдаты- баатыры, которые защищали свою родину и отдавали свои жизнь за то, что бы наш народ спал спокойно, посмертно останутся баатырами для всего кыргызского народа, для всей кыргызской нации...

Зачем нам война? Для этого ли сражались и отдавали свои жизни наши баатыры: Манас, Байтик баатыр, Шабдан баатыр, Мухаммед кыргыз и многие другие. Это все те люди которые желали спокойствия и мира на всей земле. Кыргызы и Таджики братские народы. Наша мать Каныкей – жена Манаса-Ата была таджичкой, уже много лет назад в нашей крови заложено глубокое уважение к соседнему таджикскому народу, с которым мы стали родственниками. В такие тяжёлые времена наших джигитов поддерживал весь Кыргызстан и не только. Ведь война – это самое ужасное что может произойти. Хотелось бы добавить отрывок из повести Чынгыза Айтматова «Материнское поле»

- «Сажу мне, мать земля, скажи правду: Могут ли люди жить без войны?»

- Ты задала трудный вопрос, Толгонай. Были народы, бесследно исчезнувшие в войнах, были города, сожженные огнём и

засыпанные песками, были века, когда я мечтала увидеть след человеческий. И всякий раз, когда люди затевали войны я говорила им: «Эй люди за горами, за морями эй люди живущие на белом свете, что вам нужно? Земли? Вот я- земля! Я для всех вас одинакова вы все для меня равны. Не нужны мне ваши раздоры, мне нужна ваша дружба, ваш труд. Бросьте в борозду одно зерно- я вам дам сто зёрен. Воткните прутик- и я вытащу вам чинару. Посадите сад и я засыплю вас плодами. Разводите скот-и я буду травой. Стройте дома – и я буду стеной. Плодитесь, умножайтесь я для всех вас буду прекрасным жилищем. Я бесконечна, я безгранична, я глубока и высока, меня для всех вас хватит сполна!»

А ты, Толгонай, спрашиваешь, могут ли люди жить без войны. Это не от меня-от вас, от людей, зависит, от вашей воли на разума.»

А правда, всё зависит от нас людей, мы люди должны двигаться вместе, развиваться вместе и быть во взаимоотношении, только тогда мир будет прекрасен, а люди живущие в нём счастливы.

Баткен- мой прекрасный город, сколько всего он пережил? сколько разбил сердец? наши баатыры отдали свою жизнь за жизнь своего народа, они никогда не будут забыты. Помним. Любим. Скорбим...

В заключение, хочу написать: Цените родину свою, края свои родные, и помните что не одна земля не станет, вам роднее Кыргызстана. Цените, но не на словах, как можно родину беречь и жизни в ней своей не чаять, заботу проявляя к ней. Очень хочу жить мирно и без ссор. В одной семье все дети равные, а кыргызский народ одна семья!

Пусть мирное небо не знает границ во всём мире, и пусть никогда  
не будут дни плачевные от чьих- то коварных и скрытых идей, в  
них вытащить слово-Война!

й р  
ем  
и  
ак  
83

Чуйская область, Ысык-Атинский район.  
Село-Люксембург.  
Средняя общеобразовательная школа имени  
Я.Я.Ваккера  
Контактные телефоны: +996703983057

*Сочинение на тему :*  
*«Кыргызстан начинается с  
Баткена»*

Выполнила работу: ученица 10-Б класса  
Торобаева Гулира Аскарбековна .

Учитель русского языка и  
Литературы: Предыбайло  
Бактыгуль Назарбековна  
Контактные телефоны:  
+996702500405

Кыргызстан – это мой родной дом, моя Родина, это – небо и земля для меня. Нет здесь моря и океана, но есть чудесные озёра, реки, воздух и вода, горы в красочной природе. Большую часть её занимают горы – величественные Тянь-Шань и Памир, хозяева неба и земли, возвышающиеся над облаками. Издавна здесь жил кочевники, свободные дети гор. Недра земли тут сохранили золото и уран, которые в современности люди стали добывать. Разнообразие кыргызской природы изумляет каждого, кто сколько ни будь проникает в её сокровищницу.

Кыргызстан – страна больших возможностей, всего лишь двадцатка лет назад ставшая независимой. Несмотря на это, её развитие в любой отрасли идёт большими темпами. Сейчас мы ещё дети, но уже сейчас строим планы на будущее, мечтаем кем-то стать в жизни, чтобы приносить пользу государству, приумножать богатство нашей страны, хорошо учиться, быть добрыми и щедрыми, уважать сверстников и пожилых, многое должно нас интересовать, мы не должны быть «глухими» к бедам и страданиям людей.

Что нужно в жизни человеку? Конечно, чтобы люди, засыпая, были уверены в том, что их жизни и их будущему ничего не грозит. Мир и согласие на земле – вот самое главное для каждого человека. Мы – будущее нашего Кыргызстана и только в наших руках счастье нашей славной родины. Стремление к согласию живёт в крови каждого народа, но особенно оно развито у кыргызстанцев. Всем живущим здесь нужно знать язык, историю и обычаи кыргызского народа. И пусть звучат над этой землёй мотивы комуза, домбры, балалайки! Народ Кыргызстана един. Это поможет сохранить мир на древней, прекрасной кыргызской земле, а мир – важнейшее условие будущего процветания. Мы гордимся прошлым нашей



страны, посвятим жизнь её настоящему во имя нашего общего светлого будущего!

Мало кто знает, что Баткенская область это- самый удивительный, красивый и загадочный регион нашего Кыргызстана. Она находится в самой дальней, юго-западной части страны. Популярными разновидностями отдыха в Баткенской области являются: трекинг в долинах и ущельях, конные прогулки, альпинизм, культурно-познавательный и лечебно-оздоровительный туризм. Самое уникальное и знаменитое место в Баткене это -конечно, гора Айгуль-Таш. Она славится тем, что здесь произрастает небывалой красоты огненно-алый цветок «Айгуль». Он цветёт только один раз в году, в апреле, и период цветения продолжается около двух недель. Каменистая гора, буквально усыпанная яркими цветами, представляет собой уникальное зрелище, которое нельзя наблюдать больше нигде в мире. Только ради этого стоит приехать сюда, в такую даль. Но в связи с последними обстоятельствами на границе нашей страны, мне страшно даже представить, что пережил наш народ в те беспокойные и суровые для нас дни. Как не заболит сердце за тех матерей, которые потеряли своих сыновей! Этих людей мы будем всегда помнить и не забудем их за то, что они сделали мирное небо над головой. Несмотря на это, я точно знаю то, что наши джигиты всегда будут храбро стоять и защищать свою родину! Они не дадут в обиду свой народ, потому что у кыргызов в крови стоять и биться до последнего, за свою Родину Кыргызстан! Я горжусь тем, что живу в Кыргызстане, в стране, в которой люди всегда помогут в любую трудную минуту. Сейчас как раз такое время, когда наш народ сплотился в единое целое.

После случая в Баткене, я поняла, что у нашей страны очень большое будущее, ведь у нас есть герои которые жертвуют собой для того чтобы спокойно спала страна. Мы гордимся вами! Спасибо

Давайте не будем судить виноватых, ведь нет плохой нации, есть плохие люди, и все мы прекрасно знаем, что в этом виноваты скрытые и коварные люди, но, как всегда страдает не в чём невиновный народ. Огромный поклон родителям, которые вырастили таких прекрасных людей. Пусть мирное небо не знает границ, не только на наших просторах, пусть мир повсюду царит как символ любви и свободы. Какой высокий смысл заложен в одном коротком слове-Родина. И для каждого человека, это слово, содержит в себе что-то своё. Думая о родине, мы думаем о той великой, прекрасной стране в которой родились. Поэтому, я думаю родина-одна и самых больших ценностей в нашей жизни. Наша моральная обязанность- любить и оберегать её, чтобы передать в наследство нашим детям. Хочется ещё добавить то, что жители Кыргызстана-отличные торговцы, животноводы. Суровые условия приучали людей быть выносливыми, делать своё дело с умом, и ещё раз мне хочется написать о главном достоянии нашей страны- природе. Пятая по глубине озеро в мире находится в Кыргызстане. Это наша жемчужина- Иссык-Куль. По берегам озера находятся чудесные места. Ещё одно волшебное озеро- Мерцбахера встречает айсбергами на водной глади.

Я за мир во всём мире!